
Иновации в действие 

2024
ОУ „Отец Паисий“, с. Константин; ОУ „Стою Шишков“, Търън; ОУ „Христо 

Ботев“, с. Съдиево и ОУ „Христо Г. Данов“,  с. Розино – партньори за 

здравно възпитание!



Посрещане и запознанство





Здравно възпитание в училище
 Основно училище „Стою Шишков“, село Търън стана домакин на 

третата среща на училища от България, които работят за здравното

възпитание на учениците в учебни предмети от Раздел В на учебния

план, в избираеми учебни часове и в занимания по интереси.

 От 10.04.2024 година до 12.04.2024 година в училището обменяха опит 

педагози от ОУ „Отец Паисий“, с. Константин; ОУ „Стою Шишков“, 

Търън; ОУ „Христо Ботев“, с. Съдиево и ОУ „Христо Г. Данов“,  с. Розино 

– партньори за здравно възпитание!

 Обмяната на добри педагогически практики е по НП „Иновации в 

действие“. Всяко училище представи своите дейности и постижения в 

работата по здравното възпитание на учениците. И четирите институции 

се обединиха около разбирането, че в съвременния свят най-важната

задача на образованието е да възпитава холистично здрави ученици –

емоционално интелигентни, психически устойчиви, физически 

издръжливи, търпеливи, емпатични, с подредени нравствени ценности -

социални личности със стремеж към високи академични резултати.



Представяне на училището



Иновациите, вплетени в училищния 

живот
 Иновацията на ОУ „Стою Шиков“, село Търън е допълнителен учебен

час по здравно възпитание в Раздел В на училищния учебен план. 

Създадени са учебни програми по новия предмет от първи до четвърти

клас с ядра на учебно съдържание: „Грижа за себе си“; „Грижа за 

другите“ и „Грижа за планетата“. Възпитанието се осъществява чрез 

форум театър, психо драма, експерименти, игри, решаване на 

казуси и други възпитателни въздействия.

 Иновацията на ОУ „Христо Г. Данов“, село Розино, е «Дигитална

математика». Чрез нея колегите се стремят да задържат интереса на 

учениците си към училището и ученето.

 На 10.04.2024 година бяха представени учебните програми по здравно

възпитание и четирите училища в интересна, проблемна дискусия

споделиха практики за повишаване на образователните резултати и 

благосъстоянието на учениците.



Дискусия „Здравното 

възпитание в учебните часове“



Иновациите, вплетени в училищния 

живот
 На 11.04.2024 година Мариана Шикова – старши учител – класен

ръководител на първи клас, и Шинка Чаушева – старши учител –

класен ръководител на трети клас изнесоха уроци в първи и 

трети клас, посветени на храненето и изборите през сезоните, 

промяната в природата, грижата на учениците за собственото

здраве и здравето на планетата. Децата създадоха модел на 

храносмилателна система, участваха в преживелищни

дейности за самоосъзнаване, проява на щедрост и 

благодарност. Създадоха си дневен режим. Запознаха се с 

фазите на съня и какво се случва в организма по време на сън. 

Докоснаха се до естествени тъкани и опзнаха нуждата на 

тялото от подходящо облекло. Преживяха фазата на подготовка 

за сън под звуците на клсическа музика. 



Наблюдавани уроци на теми:

Хигиена на съня





Уроци на тема: СЕЗОНИ И ЗДРАВЕ





Иновациите, вплетени в училищния 

живот
 В следобедните часове на същия ден се проведе рефлексия на 

уроците и педагозите от четирите училища стигнаха до значими за 

цялата ни образователна система изводи: учениците трябва да учат със

собствено темпо в защитена среда; взаимното уважение между 

учител и ученик е задължително условие за академичен успех; 

образователната среда трябва да е организирана динамично с 

възможност за бързата й промяна съобразно изискванията на 

конкретните дейности; както учителят се подготвя предварително за 

новия урок, така и ученикът има право предварително да знае как ще

се проведе урокът, какво се очаква от него и към какво водят 

дейностите.

 Докато учителите споделяха наблюденията си върху уроците, Кина

Невенова– старши учител по БЕЛ в прогимназиален етап, и нейните

участници в гупа за театрално майсторство представиха за учениците –

гости детски театър «Златното момиче». Децата се опознаха, 

забавлявайки се.



Работилница за педагози

На 12.04.2024 година гостите посетиха местни
забележителности и се докоснаха до 
Родопската природа. Осъществиха се 
екскурзии до град Златоград и Мадан, 
посетиха се музеи и природни обекти.

И четирите училища оцениха тези три дни 
като една работилница, в която се създава
новата педагогика, обърната към нуждите на 
съвременното дете.
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